

我市老旧小区免费置换燃气表

两年时间分批实施 惠及居民65.2万户

本报讯（记者 孙露）“家家户户免费更换了燃气表、金属波纹软管和安全阀，还检测了燃气是否泄漏，以后抄表员再也不用每月入户抄表了……”家住柳航里小区16号楼的空巢老人郝淑英用上新的燃气表，觉得既省心又安全。

9月8日一大早，柳航里小区就热闹起来了，大同华润燃气的师傅们要来为小区居民免费更换燃气表及配套设施。记者在现场看到，按照拆表清费、签订供气合同、安装软管及自闭阀、开通送气的置换流程，居民们每人抱着一个由专业师傅拆下来的旧燃气表在现场登记置换。为有序开展此项惠民工程，柳航里

社区还组织工作人员、志愿者维护现场秩序、解答疑问。

记者采访了解到，从本月起，大同华润燃气有限公司优先改造老旧小区、无物业管理小区、开放式小区、使用不带熄火保护装置灶具居多的小区，采取分批实施，梯次推进，逐步实现燃气居民用户自有设施升级改造全覆盖。

按照计划，两年内完成全市既有65.2万户管道燃气用户自有设施升级改造。改造项目主要包括：将灶前燃气球形阀门更换为自闭阀门，将灶具连接用橡胶或塑料软管更换为不锈钢波纹软管，用户自行更换不带熄火保护装置灶具或使用届满

灶具。其中，前两项改造项目由大同华润燃气有限公司统一组织实施，今年下半年完成12.3万户改造任务，2022年完成35.4万户，2023年上半年完成17.5万户。改造项目资金来源：每户市级财政补贴60元，各县（区）财政补贴60元，大同华润燃气有限公司承担65元。

“超期服役的燃气表会造成计量失准，稳定性下降，有的甚至伴有破裂生锈引发漏气的危险。”在现场，大同华润燃气有限公司相关负责人说，按照规定，燃气用户严禁使用未装熄火保护装置的灶具，严禁使用超期（超过8年）的灶具。

癫痫病义诊救助活动仍可报名

本报讯（记者 杨昱郁）“我是浑源县的，我儿子患癫痫好多年了，想报名义诊救助活动，需要啥手续？”9日，一位浑源县的女士打电话咨询报名癫痫病义诊救助公益项目。据了解，目前，已有46人报名义诊救助。困难家庭的癫痫病患者还可以向各县区民政部门或市慈善总会报名，不日将统一进行义诊、手术。

“这几天还可以报名，为了不让患者及家属来回奔波，我们开通了报名热线，还可以向所在县区民政部门报名。”市慈

善总会工作人员说。为减轻癫痫病患者，特别是困难家庭患者经济负担，市慈善总会开展义诊救助公益项目，我市范围内的癫痫病患者均可报名。报名工作结束后，符合治疗条件的癫痫病患者将送到合作医疗机构进行规范系统治疗，医疗总费用实行单病种限额管理，即最高限额为2万元（含手术治疗），超过最高限额的医疗费用由合作医院承担。

市慈善总会有关负责人说，还将为参加此项公益项目的患者建档立卡，出院

后，由医疗专家提供免费咨询和远程指导；患者复查时，给予免费4小时视频脑电图检测及所有药品零差价的优惠。



快捷互动 立体权威
关注“**大同日报融媒**
官方微信

患者瘫坐无法动弹 暖心保安出手相助

本报讯（记者 郑林）近日，网上流传的“医院保安帮忙护送患者进医院”视频，引起网友的热议和点赞。视频中，这名保安看到医院附近有一位患者坐在路边，上前询问情况后推来一辆担架车，将患者推进医院。

昨日上午，记者联系到视频中的保安得知，他是市三医院保安曲云龙。据曲云龙回忆，事情发生在7日10时许，他准备回岗位执勤。此时，他看到在外科住院楼东门附近的马路边上，一名女士坐在地上哭泣，陪同的家属在一旁手足无措。曲云龙上前询问情况时看到，这位女士表情十分痛苦，全身一直在抖。女士哭着说：“我实在太疼了，走不动了。”家属告诉曲云龙，其妻子患有腰椎间盘突出症，本来想到医院就医，走到这里突然疼得厉害无法动弹，瘫坐在了地上。了解情况后，曲云龙跑进医院推来一辆担架车，与另一名保安一起将女患者抬上车，迅速送至急诊室。离开时，曲云龙还一再安慰患者说：“不要紧张，放心吧，医生们都在！”

当记者谈及帮助患者的视频在网上引起热议时，已经在保安岗位上工作了5年的曲云龙淡淡地说，这是工作中一件很普通的事儿。“我相信只要碰到这种情况，医院的每一名保安都会这么做，因为这是我们的责任和义务。”

筛查肿瘤的“火眼金睛”明察秋毫为健康保驾护航 热烈祝贺PET-CT在大同市第五人民医院落成启用

大同市第五人民医院秉承为民办实事的精神做到让数据多跑路，让百姓少跑腿，让大同人在家门口使用高端医疗设备，享受北京知名专家团队的医疗服务。在体检新项目中做PET-CT早期癌症筛查，早发现早诊疗，为大同人民提供优质可靠的医疗保障服务。

大同市第五人民医院与首都医科大学附属北京友谊医院建立“手把手”共建医疗学科。市五医院所有PET-CT检查诊断报告均由首都医科大学附属北京友谊医院核医学科主任杨吉刚亲自审核、签署、出具。大同市第五人民医院核医学科PET-CT的开机运行，引领了大同医学领域的发展，是大同医学影像领域的里程碑。

在教师节来临之际，我院特为广大教师员工送出早癌筛查大礼包

活动一：PET-CT早癌筛查大礼包

活动时间：9月10日-9月30日

优惠对象：活动期间每日前6名来我院做检查的教职员，每位医院补贴4000元。

活动二：在我院做PET-CT并进行门诊放射治疗的患者，放疗费用个人自付部分医院全部给予援助。

在我院做PET-CT并行放射治疗的住院患者，援助20%的放疗费用。

咨询预约电话：0352-2389026

为了精准又安全地进行检查，请提前与核医学科单(shan)教授13363521948，与放疗科马教授13593022206，与肿瘤科郭教授13934743393联系



大同市第五人民医院率先引进的64排128层数字化PET-CT(GE全新的Discovery PET-CT 710 Clarity)已正式投入使用。这款设备通过一次显像，获得全身各个部位的三维图像，精确定位可以诊断出小于5毫米的肿瘤，对全身健康状况明察秋毫，是捕捉早期癌症的“火眼金睛”。

PET-CT检查有以下4个方面的优势：

- ★ PET-CT能早期诊断肿瘤等疾病。
- ★ PET-CT是一项安全、无创的早癌检查。受检者通过多喝水，加速药物排泄，可适当降低相关副作用。
- ★ 病灶定位更精确，检查结果更准确。其检查结果比单独的PET或CT有更高的准确性，特别是显著提高了对小病灶的诊断能力。
- ★ PET-CT一次全身扫描(颈、胸、腹、盆腔)仅需近15分钟左右，可直观的看到疾病在全身的受累部位及情况。

从预防和治疗肿瘤的角度来讲，以下几类人更适合应用PET-CT诊断：

高危人群的肿瘤筛查和已经明确诊断为恶性肿瘤的患者；如肿瘤标志物持续动态增高、有明显不适症状、肿瘤家族史、长期吸烟史、不良的生活习惯，长期工作压力大、在高污染环境生活的人等。

专家介绍

杨吉刚，博士学历，博士学位，教授，博士生导师，现任首都医科大学附属北京友谊医院核医学科主任。北京医学分会核医学副主任委员、北京中西医院结合协会核医学分会主任委员、北京医师协会核医学专科医师分会副会长；中国医师协会核医学医师分会常委、中华医学会核医学分会委员等。目前主持研究国家自然科学基金面上项目2项；科技部国家重点研发计划1项，省部级课题在研2项。曾获得北京市优秀青年人才、北京市青年五四奖章、北京市百千万人才工程等殊荣。

